

Книги о Г. П. Булатове

Гончаров, Герман Анатольевич. Знаменосец Победы : док. повесть / Гончаров Г. А., Серкин С. П. - Киров : Вят. кн. изд-во, 2010 (Киров : Киров. обл. тип.). - 191 с. : ил. - Текст : непосредственный.

Знаменосцы Победы. История легенды : документально-художественное исследование / Андрей Купарев, Герман Гончаров. - Киров : [б. и.], 2017 (Киров : Киров. обл. тип.). - 319 с. : ил., цв. - Текст : непосредственный.

Тайна Знамени Победы : документально-художественное исследование / Андрей Купарев, Герман Гончаров. - Киров : [б. и.], 2014 (Киров : ОАО «Первая Образцовая типография», филиал «Дом печати-ВЯТКА»). - 239 с. : фотоил. - Текст : непосредственный.

Триумф и трагедия знаменосца Победы : документальная повесть / С. П. Серкин. - Киров : ВЕСИ, 2016 (Киров : Лобань). - 183, [4] с. : ил., цв. ил., портр. - Текст : непосредственный.

Все представленные книги
спрашивайте на абонементе



Наш адрес: пгт. Оричи,
ул. М. Гвардии, 32
Тел: 8(833) 54 2-16-30; 2-16-64
E-mail: Orihi-cbs@mail.ru
Сайт: <http://orichi-cbs.ru>

Составитель: Солоницына И. И.,
библиотекарь абонемента

МКУК «Оричевская районная ЦБС»
Оричевская центральная районная
библиотека им. Л. Иштутиновой
отдел обслуживания



Вспомним Григория Булатова (1925 – 1973)

к 95 - летию со дня рождения

пгт. Оричи,
2020 г.

*Ты шёл вперёд железным шагом,
Отбросив сон, забыв покой
И над пылающим рейхстагом
Воздвигнут флаг твоей рукой...*

А. Суров

Григорий Петрович Булатов родился 16 ноября 1925 года в деревне Черкасво Берёзовского района Свердловской области. В Слободской семья переехала, когда Грише было 5 лет. В 8 лет Григорий пошёл в школу № 3 на улице Береговой. Когда началась война, Грише было 16 лет. Его отца взяли на фронт. После гибели папы, Гриша добился призыва в армию, охранял военные склады в Вахрушах. В 1943-м году Григорий сбегает на фронт, с эшеленом лошадей добирается до г. Великие Луки. Здесь в 150-й дивизии 3-й Ударной армии начинается боевой путь слободского паренька.



К штурму рейхстага, красноармеец Булатов подошёл кавалером ордена Славы III степени.

Когда 30 апреля с севера к рейхстагу пробилась часть 150-й стрелковой дивизии, в них было создано несколько «стихийных» штурмовых групп, запасшихся самодельными красными знамёнами.

В 14 часов 25 минут рядовой разведчик Григорий Булатов с Виктором Правоторовым установили полковое штурмовое знамя Победы

над главным входом в рейхстаг, на конной скульптурной композиции.

За взятие рейхстага и бои под Кунендорфом Булатов был представлен к званию Герой Советского Союза (сохранился Наградной лист). В дальнейшем высшая награда была заменена орденом Красного Знамени.

Молодого солдата Сталин приглашает на личную беседу в Москву. Разговор был краткий.



«Товарищ Булатов! Вы совершили героический поступок и поэтому достойны звания Героя Советского Союза и «Золотой звезды», но на сегодняшний момент обстоятельства требуют, чтобы на вашем месте были другие люди. Вы должны забыть, что совершили подвиг. Пройдёт время, и Вас дважды наградят «Золотой Звездой». После чего было сфабриковано дело и Булатова отправили в заключение. После «отсидки» он служил в Германии.

В 1949 году Г. Булатов вернулся в Слободской. Работал на фанерном комбинате «Красный якорь», ремонтно-механическом заводе. Позднее Григорий Петрович женился, в 1956-м году родилась дочь Людмила.

19 апреля 1973 г. он ушёл из жизни при невыясненных обстоятельствах.

В память о нём в Кировской области издано несколько книг, снят документальный фильм «Солдат и маршал», установлен памятник и барельеф в парке Победы, его именем назван Центр патриотического

воспитания и одна из улиц в Слободском. Возведён памятник в виде массивной гранитной плиты, на которой высечены слова «Знаменосцу Победы Булатову Григорию Петровичу от благодарных земляков». В 2004 году прах Григория Булатова был перезахоронен. Ежегодно 30 апреля на городском кладбище у памятника проводится торжественное мероприятие в честь Дня памяти подвига Г. Булатова.

